



泉州家庭病床试点观察

当岁月染白双鬓，行动渐趋迟缓，老人在家中如何及时获得专业便捷的医疗服务？在积极应对人口老龄化的国家战略指引下，泉州市聚焦民生关切，选取鲤城区、丰泽区作为家庭病床医疗保障服务全域试点，通过“医生上门、在家‘住院’、医保报销”的模式，切实为年老体弱、行动不便的人群打通健康服务“最后一公里”。

截至目前，鲤城区大部分社区卫生服务中心可提供家庭病床服务，丰泽区更是率先开通家庭病床网上申请

功能，居民通过线上平台提交需求，无需出门便能启动服务流程。这些举措是泉州推进医养结合高质量发展的生动实践。

本期《封面纵深》，记者深入走访多个申请了家庭病床的家庭，倾听患者与家属的心声，了解这项服务是否切实帮助患者减轻就医负担、提高生活质量；同时，对话医护人员与相关部门，探寻服务背后的保障机制、面临的挑战及未来规划，呈现泉州家庭病床的实践成果与待解课题。

■本期执行:融媒体记者 许奕梅 邱丰 王柏峰 通讯员 全金生 肖剑钦



医生上门、在家“住院”、医保托底
泉州“家庭病床”惠民显效 医护短板待补齐

A06—A07

(视觉中国/图)

公益广告
泉州晚报社

持续深化拓展“深学争优、敢为争先、实干争效”行动
大拼经济 大抓发展

泉州晚报社 宣

泉州晚报/东南早报/泉州晚报·海外版/泉州商报/泉州网/泉州通